

# “青岛帅爸”的故事登上演讲台

青岛市道德模范故事汇基层巡讲李沧专场举行 戴志磊、任岗山等早报新闻人物事迹现场宣讲



早报6月6日讯 为推进新时代公民道德建设,发挥道德模范在提高全社会文明程度中的榜样引领作用,6月6日下午,由中共青岛市委宣传部、市文明办主办,中共李沧区委宣传部、李沧区文明办、世园街道承办的青岛市道德模范故事汇基层巡讲李沧专场活动在青岛二中附属李沧学校举办。

活动现场,李沧区5位先进模范宣讲团成员声情并茂地讲述了自己或者身边道德模范的感人事迹。勇救落水儿童,被全国网友亲切称为“青岛帅爸”的“见义勇为模范”戴志磊;银龄之年、依然坚守在岗位上发光发热的“最美志愿者”鲍秀兰;多年来坚持零违章、零事故、零投诉,热心公益事业的90后“青年先锋”董述飞;扎根基层30年、团结引领群众过上幸福小康生活的“全国优秀党务工作者”李存业;退休不褪色、兢兢业业20年引领社区志愿服务的“老先模”任岗山……每位模范代表的事迹都深深感染了现场的观众,为大家上了一堂生动鲜活、直抵心灵的道德教育课。

下一步,李沧区将以此次宣讲为契机,全面启动“李沧好人”道德模范故事汇巡讲活动,在李沧区各街道、社区广泛宣传李沧区道德模范的先进事迹,发挥榜样示范引领作用,引导广大干部群众争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。

## 新闻回放：“青岛帅爸”与“老先模”事迹

在李沧区5位先进道德模范中,“青岛帅爸”戴志磊和“老先模”任岗山是青岛早报的新闻人物,他们的先进事迹让人感动。

2023年5月1日下午1点左右,戴志磊带着妻子和两个孩子,与朋友一起到李沧区庄子社区球场附近的李村河边游玩。大家玩得正开心时,突然听见了河对岸有稚嫩的声音在大喊“快来”“救命”。戴志磊循着声音望去,发现一个男孩正在河里不断挣扎。戴志磊当时在河对岸,离孩子大约有十多米的距离。身为两个孩子父亲的戴志磊叮嘱妻子和朋友照顾好孩子,随后毫不犹豫地冲进了

河中。戴志磊救人时,同行的朋友用相机记录下了他救人的一幕。视频显示,浑身湿漉漉的戴志磊上岸后,看见8岁的儿子和6岁的女儿,起初觉得有些狼狈,但生性乐观的他顺口问了一句:“帅不帅?”孩子回答:“帅!”。5月1日当晚,青岛早报等媒体接力报道戴志磊的事迹后,网友们纷纷称赞戴志磊救人的壮举。因为问了孩子一句“帅不帅”,戴志磊被全国网友亲切地称为“青岛帅爸”。

在84岁的任岗山的精神世界里,“学雷锋”这三个字是他几近一生的追求。他在当兵时就想多立功,到工厂后就想当劳模,退休后就想多奉献,做一个

优秀的志愿者。任岗山1994年退休后,在家闲不住,便主动到社区“找事干”。他20多年如一日,默默地为社区和居民奉献光和热,是李沧区沧口街道升平苑社区近万名居民交口称赞的“老先模”,也成了社区志愿服务的领头人。2021年7月,在李沧区老干部志愿者服务总队和沧口街道升平苑社区的支持指导下,任岗山牵头成立了“任岗山便民志愿服务岗”,设立创城岗、暖心岗和文化岗三支队伍,在社区文明创建、环卫洁净、治安巡逻、垃圾分类等方面发挥了重要作用。任岗山用无私奉献和实际行动诠释着雷锋精神与为民初心,青岛早报也多次报道他的感人事迹。(本报撰稿 摄影 除署名外 观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 吕民辉 摄影报道)

## 家有闲置童书 可换车展门票

2023第二十二届青岛秋季国际车展9月7日开幕

早报6月6日讯 6月6日,青岛国际车展组委会联合崂山区新的社会阶层人士联谊会慈善驿站来到崂山区市民文化中心,向崂山区慈善总会捐赠图书500套。

本次捐赠的爱心图书,全部来自2023第二十二届青岛春季国际车展期间组织的共“童”守护书香梦——爱心图书捐赠活动,“观众捐赠5本家中闲置的儿童读物,即可获赠2张展会门票与感谢状一封”。

9月7日—11日,2023第二十二届青岛秋季国际车展将在青岛国际会展中心(崂山区)盛大举行,爱心图书捐赠活动将作为同期活动之一继续开展。捐赠家中闲置的儿童读物(适合12周岁以下,完整无缺页,九成新以上),每5本即可兑换本展会纪念版门票2张,并获赠组委会感谢状一封。

依托良好的品牌形象与展会成效,青岛国际车展得到了参展单位与广大消费者的高度赞誉。作为山东省规模最大、档次最高、影响力最强的汽车展会,每届青岛国际车展都有逾



崂山区新的社会阶层人士联谊会慈善驿站捐书仪式现场。资料照片

10000名购车用户选择在展会现场成交。

自2023年7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段,禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。对于近期有购车打算的消费者来讲,近两个月确实有些难熬。标准切换在即,终端门店价格回升,没有大

型品牌汽车展会……触手可及的车价洼地只有9月的青岛秋季国际车展了。届时,厂家政策与消费补贴齐聚,大展限时放价,助力“金九银十”促销旺季。还在犹豫纠结中的朋友可以再等等,毕竟等上3个月可以省下一大笔钱。

(本报记者)

## 鹏博士牵手上合示范区 共建上合离岸数据中心

早报6月6日讯 日前,鹏博士电信传媒集团股份有限公司(以下简称“鹏博士”)与中国-上海合作组织地方经贸合作示范区管理委员会(以下简称“上合示范区”)签订战略框架合作协议。

据悉,双方将共同推进上合示范区建设覆盖上合组织国家及“一带一路”沿线国家的算力交易平台,统一算力度量,算力交易标准,促进上合组织国家和“一带一路”沿线国家数字基础设施建设。同时,双方还将加快建设上合离岸数据中心,促进“一带一路”沿线国家之间多领域数据的互通共享,促进算法和应用的快速普及,进而带动沿线国家产业数字化的快速发展。上合示范区将积极协助鹏博士对接工信部、青岛市大数据局等主管机构,共同开展上合离岸数据中心建设方案制定,推动在上合示范区建设上合离岸数据中心。

记者了解到,鹏博士成立38年以来,持续深耕通信服务领域,在网络服务、数据中心、云计算等方面积累了丰富的运营及服务经验。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)